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Xpnupatodotnon

* To mapov ekTALOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBei ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mobnuata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XpnHatodotnoeL povo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

e To €pyo vloroleital oto nAaiolo tou Emiyelpnolokou
Mpoypappotog «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwrnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) kot amo eBvikoug mopouc.
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Tuyaiec MetaBANTECG, ZUVOPTNOELC
Katavounc Mbavotntac.
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2.

MeplexOpEVA EVOTNTOG

‘Evvola Tuyaioc MetaAntAc.
Yuvaptnoslc Madac n Mukvotntag MiBavotntac.
i.  Awakputn Tuxaia MetaBAntn
ii. Zuvexng Tuxaia MetapfAnti
ABpolotikn Zuvaptnon MBavotntog
i.  Awakpltn Tuxaila MetaBAntn
ii. Zuvexncg Tuxaia MetapfAnti
iii. 16totntec ABpolotikng Zuvaptnong Katavoung F(x)
Muwtn Tuxaia MetaBAntn
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Tuyaiec MetaBAntec

XY, LW > oyaisgc  usraffAnres
X, Y, Z,W —> T1LES

[evika n tuxaia petaBAnti X sival n ouvaptnon nou anekovilel Tov
OELYUATLKO YWPO S OTO YWPO TWV MPAYUATIKWY APLOUWV.

X:S—>R,

Otav mpoOKeLTaL LA TTOLOTLKE EVOEXOUEVA r] APLIUNTIKEG TOOOTNTEG TOTE N
HeTaBANTA X amelKoVI(ETOL OTOV EQUTO TNE KoL TIPOKELTAL YLOL TUUTOTNTA.

Napadeypa
Eotw:

S={X/xeR }
Omou n petaBAntn X: 0 xpovoc kaAnc¢ Asttoupyioc piac Auyvioc.
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Napadsiypa pidnc evoc vopiopatoc 3 popec

S osyUaTIKOS Y POS
X uovoowsoratn _toyalia _ UETAPANTYH
(avriororysi _oe _évav _uovov _apiBuo) (apiBuoc kepalav)

R, {0,1,2,3} rwés _tng _tvyaios _uerafintig X
X
S >R,

KKK — 3
KKI — 2
KI'K — 2
I'KK — 2
KIT -»1
I'KI'>1
ITK —»>1
ITT -0
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eyovota Tuyxaioc MetaAntNAC

Opiloupe wW¢ yeyovoTa TIC TIMEG TTOU TTAIPVEI N TUXAia METABANTT
KATA TO TrEipapa TUXNG.

AnAadn: {X =x}=A={s/ X(s)=x}

wxzazmMzg

X <x3=A={s/ X(s) < x}

KX X F=A={s/Xx < X(S) <X}

PX <B)=P(A) =
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Awakprtn-Zuvexnc X

Awakpttny Tuxaia MetapBAntn X
e Menepaopévo nAnBoc Tinwv X={0,1,2,3}
e Anelpo aAld apBunopo Anboc tuwv X={0,1,2,3, ...,...}

Juvexnc tuxatio petaAntn X

* To mebio THWV €lval ATELPO KN ApOUAGCLUO, ElvaL TULAMO TWV
MPAYUOTIKWY aplBuwv, X={X|E<x <M}
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Awakptty Tuxaia MetaAntn X

X ={X,X%,..., X }
Yuvaptnon Madoc MBavotntog
f(x)=P(X=x) 1916TNTEG
Nopadeypa
SPADEE | f(x)>0
pldNnC voplopatog TPeLC GopES !
X={ap1Opoc kepoaAwv} D f(x)=D P(X=x)=1
Nedlo Twwv X ={0,1,2,3} ) )
1 3
—0)== P(X=1)==
P(X =0) 3 ( ) 3
3 1
P(X=2)== P(X=3)==
( ) 5 (X =3) 5
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Napadeypa

Piyn vopiopatog pexpt epdavionc K ya mpwtn dopd. H tuyaia petapfAntn X
TIAPLOTAVEL TOV aplOuo pidng tou vouiopatoc.

S ={E, KE, KKE, KKKE,..}—> X ={1,2,3,4,..}

f(Xi) = P(X :Xi)
P(E)=p=P(K)=1-p
P(X=D=p

P(X =2)=(-p)-p
P(X=3)=(-p)*-p
P(X=x)=(-p)""-p
1
f(x)=> P(X=x)=1 +(1-p)-p+@-p)-p+..=p———=1
;(.);( )=1= p+{d-p)-p+@-p)°-p T

Mapatipnon
Ye pla Stakpiti tuxaia LeTABANTH HE ATELPO OPLOUO TIHWY, ATTOKAELETOL OL TILOAVOTNTEC TWV TLUWV

NC va elval logg, 000 PLKPEG KoL av lval.
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2uvexnc Tuxaioa MetaBAntn X

e H pala mBovotnTtac AVILOTOLKEL O€ ATELPA KN apLlOunotua
onueia
P(X=x)=0
Opwc to yeyovog B ev eival to kevo cuvolo, bev eivatl aduvartov,
X =x}=B={x}

e Juvdptnon Mukvotntag MBavotntag
— |6L(')TI']T€(; f (X) >0
p

j f(x)dx =1

a

P(x, <X SXZ):Jg f (x)dx
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Napadeypa

Eotw

X ={ypovosc kalns Acitovpyioc}
* Me Zuvaptnon ntukvotntag MBavotntag EkBetiknc Mopdng
1
f(x)=Ae 2
1

o 1
_[Ae 2dx=1=2Ae ? | =1=2A=1= A:%
0

1

1 —x
f(x)==e ?
() =3
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ABpolotikn Zuvaptnon (n)
Katavoun MBavotntag F(X)
ABpolotikn Zuvaptnon MBavotntog

F(X)=P(X<x)=) P(X<x)= j f (u)du

X; <X

Napadewypa n pidn tou vopiopatog 3 popeg,

0 X <0
1 0<X <1
8
FX)=4 2 1< X <2 : . : , -
8 H aBpoioTik karavounF (X)ival €€ opiopou ion
% 2<ex<3 ME 1 Tépav TNG maximum TIPAG.
s ‘< oa MaBnuaTika opiletal atmd To —o0 £WC TO +©
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Napadeypa

ABpolotikn Katavoun EkKBeTIkAC Zuvaptnonc.

1 1X

X
F(x)=P(X =x) :j%e 2du=1-e 2
0

H aBpolotikn katavoun eivat €&’ oplopol ion pe 1
EPAV TNC Maximum TLUNC.
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Napadeypa

ABpolotiknc Katavoung MbBavotntag,

LoomiBavnc N opoopopdnc cuvAPTNONC TIUKVOTNTOLG
rbavotntag f(x).

ABpoioTik Katavoun
X

OuoIduopPN CuUVAPTNON, OTaBEPA F(X)= j f (u)du
f(x) = .
p—a F(X)=P(XSX)ZIL‘M:x -
B-a  p-a
s 1
Jx=1mc=— 1 T
: p-a
F(x)=4 2= a<X<p
p-a
1 Xzp
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Baowkéc 1810tntec F(x)

1. F(oo)=1 kaw F(—0)=0
2.  H F(X) aufouoa, dnhadn oxvei yia x, <x,
F(x)<F(x)

3. F(X)=F(X")
F(X*)=lim F(X + )

4. P(x <X <X)=F(x)-F(x)
P(B—A)=P(B)-P(BNA)

dF(x)

> Fx) = dx

»f () =F(x)-F(x_)
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Tuyaiec MetaBAntec MiktoU Tumnou

F(X)=Y P(X —Xi)+f_xoo f (u)du

X; <X

Oewpia MBavoTATWY & ZTATIOTIKA
TuAua HAekTpoAdywv Mnyavikwv & Mnxavikwyv YTToAoyioTwyv



Napadeypa

Yuvaptnon nukvotntag mbavotntag f(X).
Ma va Bpw tnv f(X) mapaywyilw tnv abpototikn F(X)

r 0 X <=2
0 X <9 P(X=-2)=0,25 X =_2
dF(x

0,25 —2<X<?2 d)(()ZO —2<X<?2
F(X) =< 0125x 2<X <4 f(X)={0125 2<X <4
0,5 4<X <6 0 4<X<6

L1 X >6 P(X=6)=05 X =6

] X >6

3 3
P(X <3)=P(X =-2)+ j f(X)dX =0, 25+jo,125dx =0,25+0,125=0,375
2

—00
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